

快手 记录了了不起的中国人

在九寨沟地震灾区,冒着余震搜救转移被困群众 临颖籍军人杨世杰获称赞

□本报记者 王 辉

8月8日晚上,四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。地震发生后,各支救援力量迅速集结,驰援九寨沟抗震救灾。

8月14日下午,记者电话联系上一位在九寨沟抗震救灾一线的漯河籍“90后”小伙杨世杰。他在武警四川省总队第一支队第六大队工兵中队服役,从8月9日晚上至14日上午,在震区开展救援5天。谈及救援,小伙子数度哽咽:“当时想的就是救人、救人,因为那里有人需要我!”

为救人,直升机公路上迫降

8月14日下午5点多,从抗震抢险第一线归建的杨世杰接受了本报记者的电话采访。

小伙子今年23岁,是临颖县台陈镇前杨村人,2013年9月入伍,现服役于武警四川省总队第一支队第六大队工兵中队。

“我们的部队就在九寨沟景区附近,地震发生时,有明显震感。”杨世杰说,根据上级指示,他和战友们在8月9日晚上进入九寨沟景区开展救援。由于景区受困的游客要全部疏散到绵阳市和成都市,道路一度受阻。8月10日一大早,他和战友们乘坐直升机开始对山内进行侦查搜救。

“当时什么也没想,就是坐直升机进山,因为那里有人需要我。”杨世杰回忆说,在直升机上,他们发现受困老百姓在九寨沟日寨保护区一带。由于没有停机坪,以及两座大山之间气流影响,考虑到救人要紧,直升机就在公路上迫降。他和战友们乘坐直升机先后往返8次,成功转移19名被困老百姓。

狂奔6分钟,躲避山体滑坡

8月10日晚上,杨世杰和战友们就在原始森林旁的山脚下露宿一夜。当晚,余震共有十多



杨世杰(右三)救出被困群众。

图片由杨世杰提供

次,但他们尽量多睡一会儿,因为第二天还有搜救任务:搜救熊猫海区域4名失联人员。

熊猫海是九寨沟景区日则沟里一个美丽的海子。但在地震发生后,熊猫海一带被人称为“死亡谷”。

8月11日,杨世杰和战友们挺进“死亡谷”。路上十分凶险。他们走在干涸的河床上,不仅要应对突然袭来的余震,还要躲避两侧山上飞落的石头。其中,最危险的路段是镜海路段,不仅飞石不断,他们还遭遇了山体滑坡!他们狂奔了将近6分钟,才到了安全地带。

杨世杰和战友们翻过两座大山后,饮用水没有了,口干舌燥。庆幸的是,他们找到了景区服务区里的一家商店。他们进去后,发现里面没有人,但有瓶装饮料。喝完水后,他们把10元钱放到柜台上。

“我们是军人,更是人民的子弟兵,我们有一代代传下来的优良作风和光荣传统,不拿群众一针一线。”杨世杰说。

遗憾的是,他们赶到熊猫海时,发现了两具尸体,另外两名失联人员没有找到。

翻山越岭救出13名被困群众

杨世杰和战友们的抢险救灾经历,感动了众多当地人,中央以及成都当地媒体纷纷报道。

8月13日,杨世杰和战友们又翻山越岭,在没有手机信号的大山里成功救出13名被困群众。

当时,被困群众一见到他们,就流下了激动的泪水。杨世杰也忍不住落了泪。“对老百姓来说,我们就是他们的曙光。看到他们期盼的目光,自己也就没啥可顾虑的,也没时间考虑个人安危。直到现在,家里还不知道我在一前救援,现在想想还真有些后怕。”杨世杰说,这几天的抗震救灾经历,他一辈子也不会忘记。

“不管在哪里,作为军人都不能忘了自己的本分,危险的时候就要到最前线。在危难面前,我们中国人凝聚力更强。”杨世杰说,8月14日上午,他和战友们开始撤回修整。

“愿九寨沟不再经历灾难,愿巴蜀不再经历灾难。你很美,愿你安好,不再流泪。”在采访即将结束时,杨世杰说出了他的期盼,及对九寨沟的美好祝福。

出门看天

偶然之间,发现空调似乎有点凉了;深夜外出,觉得短袖似乎有点短了。立秋之后,天气渐凉。尽管白天气温仍在30℃以上,但晚上气温悄悄地来到22℃左右。昼夜温差渐渐加大,小心不要着凉。同时,冷饮可以少喝点了,尤其是孩子,他们的肠胃仍需呵护。

今后三天天气

8月15日		晴间多云 22℃~35℃
8月16日		晴间多云 22℃~34℃
8月17日		晴转多云 22℃~35℃

感谢葛战旗提供信息

体彩漯河分中心举行职工趣味运动会 专心工作 快乐生活

在全民健身日,体彩漯河分中心为丰富职工们的业余生活,加强分中心工作人员、优秀业主、即开销售代表之间的沟通交流,提升团队凝聚力,激发大家积极向上的工作热情,于8月8日上午在市体育场举行了一场趣味运动会。

当天上午8点30分,体彩漯河分中心职工趣味运动会正式开始,参赛人员有分中心工作人员、优秀业主和即开销售代表。

与传统运动会不同的是,这次职工趣味运动会融合了竞技和娱乐,重在大家的参与和合作。

趣味运动会设置了5个项目,分别是摸石过河、两人协作踩气球、踢毽子、企鹅漫步和托乒乓。

每个比赛项目,兼具竞争性、趣味性和互动性,需要大家团队合作。激烈的趣味比赛中,选手们你追我赶、奋力争先,掌声、笑声、加油声混成一片,整个比赛过程中充满了欢乐和喜悦。

本次职工趣味运动会,在体彩漯河分中心陈全中主任为前三名团队颁奖的掌声中结束。

本次职工趣味运动会的成功举办,丰富了大家的业余生活,培养了大家团结友爱、共同进取的精神,展现了体彩大家庭的合作精神和集体荣誉感,鼓舞了斗志,激发了忘我的工作热情。相信大家会以本次趣味运动会为新的起点,打点行装,背起行囊,向着体彩更高、更强的目标前进。

彩子



图片新闻

8月14日,在源汇区受降路社居委办公室,漯河小学的党员志愿者,为受降路社区的几十名孩子上了一堂生动的安全教育课。

本报记者

于文博 摄



中国体育彩票
国家公益彩票